

发现变压器起火,他毫不犹豫冲上去灭火

——记“镇江好人”、见义勇为市民尹军



吕文娟 王潘祎珏 梅永生 林兰

“如果以后再遇到变压器起火等类似的事,我依然会毫不犹豫冲上去灭火。虽然此次灭火过程中我不小心摔倒受伤,在医院治疗了近1个月,在家又康复了1个月,但我不后悔,也不后怕,因为这是我自己愿意做的事。”近日,“镇江好人”、见义勇为市民尹军在接受记者采访时,质朴地说。

今年43岁的尹军,是京口区健康路街道尚友社区居民,今年年初在古更楼巷开了家“唯爱花店”,从事鲜花零售。6月30日上午10点左右,尹军正在店里营业,突然所有店都停电了。他看见店门口站满了人,听到有人大喊“着火了,着火了”。尹军急忙冲出店铺,发现距离花店150米左右,古更楼巷二支路05号变压器着火了,浓烟滚滚,明火很旺,时不时还有火星落下,现场情况较为危急。虽然已经有人拨打了119向消防人员求助,可是消防人员赶来还需要一些时间。面对越来越大的火势,尹军来不及思考,向隔壁面店借了灭火器,就勇敢地冲了上去,准备灭火。

由于变压器比较高,尹军手持灭火器无法靠近明火,他只能往停放在变压器旁的一辆面包车上攀爬。爬上车顶后,尹军顾不上头顶不断落下的火星,也管不了随时可能会爆炸的变压器,举起灭火器规范操作地进行

灭火。当他发现灭火器不知是何种原因没有效果,便一手举着灭火器,一手撑着车子下车,准备再换一个灭火器来灭火。由于灭火器较重,尹军在灭火过程中不慎摔倒,造成胫骨平台、左膝骨头骨折。尽管如此,尹军忍着疼痛还想继续爬上汽车进行灭火,后来被其他好心市民拦下,将他送往医院。随后,消防人员赶到,将火扑灭。

尹军奋不顾身、见义勇为的事迹,感动了许多在场的居民,纷纷要求社区向有关部门申报,对他进行褒奖。最终,尹军被评为2022年第三季度见义勇为类“镇江好人”“最美京口人”。面对这些荣誉,刚刚到花店上班、走路仍一瘸一拐的尹军说:“非常感谢大家对我的肯定,我只是做了自己愿意做的事。如果以后再遇到类似的事,我依然会选择去帮忙。”

记者采访获悉,尹军一直热心公益,积极参加关爱老人、清洁家园等志愿活动。他曾多次自掏腰包,购买米、油等物品,与公益团队一起到敬老院慰问老人;他还积极参加社区大清扫等活动,为共建清洁家园出力出汗。由于是一个个体从业者,尹军此次见义勇为受伤住院,治疗花费近2万元,却无法进行报销;治疗和康复的2个月期间,尹军吃了很多苦,忍了很多痛,同时无法工作,没有收入。对于这一切,尹军无怨无悔,他说:“见义勇为是我自己的选择。我以后会更加小心谨慎,在见义勇为时尽量不让自己受伤。”

陆阿姨是花店的店员,说起尹军,她一个劲地夸奖:“尹老板是一个好人,对我们店员很照顾。他不怕危险、见义勇为的行为,值得大家肯定和表扬。”

京口环卫:新建改造修缮公厕200余座次 让“小公厕”更好服务“大民生”



本报讯(杨馨蕾 梅永生 林兰)由京口区环卫所负责实施的6座公厕新建和改造工程,近日通过竣工验收,已陆续向市民开放,投入使用。据介绍,这次新建和改造公厕总投资120余万元,包括新建紫榭丽舍公厕1座,改造春江潮广场、音乐广场、梳儿巷、棒槌营、永安路南公厕5座。

记者了解到,春江潮广场和音乐广场公厕位于长江路风光带,自2011年文旅部门移交环卫管养后一直未进行升级改造,内部设施破损,急需提档升级;梳儿巷、棒槌营、永安路南公厕位于背街小巷、居民生活区内,因建设年代久远,内部设施陈旧,墙体开裂破损,完好程度较低,已不能满足文明创建和城市现代化公厕标准。

作为今年镇江市“公厕革命”的重要组成部分,京口区环卫所承担了这6座公厕的新建和改造工程。据京口区环卫

所所长张建玲介绍,该所按照功能完善、环保先进、新颖美观的标准,以打造公厕文化为抓手,以便民和舒适为主线,于今年8月份开始启动新建和改造工程。经过2个多月的紧张施工,整个工程如期竣工,实现了“提档升级、一厕一景”的改造目标,宣告了捏着鼻子、掂着脚尖进公厕已成为历史。

记者在春江潮广场公厕看到,该公厕东面是春江潮广场,西面不远处是西津渡古街。公厕外立面选用了青灰和乳白相结合的设计,形成了白墙灰瓦的徽派建筑风格,内部则是齐全的现代设施和仿古标识牌,既实现了改造后的公厕融入周边环境、与江景和古街自然衔接,又于细微之处带给市民赏心悦目的观感,营造了一种舒适便捷的如厕氛围。

记者采访获悉,近年来,京口区环卫所围绕进一步办好市民如厕的“关键小事”,扎实推进“公厕革命”,截至目前,已累计新建改造修缮公厕200余座次,其中新建改造公厕86座、出新修缮公厕130余座次,共有48座公厕通过江苏省省级旅游公厕评定。下一步,区环卫所将进一步加大公厕精细化管理力度,不断创新方式方法,持续解决公厕管理中堵点、痛点、重点和难点问题,进一步提升市民群众的幸福指数,让“小公厕”在服务大民生中发挥更大作用。

拆棚亭 除隐患 京口区防违办拆除存量违法建设

本报讯(马彦如 徐斌)11月23日下午,京口区防违办开展提升城市形象专项行动,联合正东路街道综合执法局,拆除市建设局旁贺家弄巷口临街门面搭建的棚亭,置换巷口小区居民车库破损的棚顶,进一步提升环境卫生,消除安全隐患。

正东路市建设局旁巷口的棚亭破损老旧,严重影响了城市形象。拆除之前,正东路街道综合执法局做了认真细致的工作,得到相关部门的支持和配合。针对居民反映巷口居民的车棚年久破旧,且棚顶是夹心棉板,存在一定的火灾等安全隐患。专项行动拆除棚顶后,由正

东路街道用防火板换下旧车库棚顶。京口区防违办从提升城市形象入手,在全区范围内有计划地逐步整治影响主干道两侧市容市貌、存在安全隐患的存量违法建设。据了解,今年截至目前,京口区共拆除各类违法建设321处,面积约29000平方米,排査涉及燃气、消防、楼顶、涉电等安全隐患的违法建设共169处,面积约12000平方米。

下一步,京口区防违办将继续联合各个街道,在全力做好日常防违治违工作基础上,分步骤有计划地开展市容面貌提升行动,为城市文明和人民宜居乐业保驾护航。



为了让孩子们从小懂得感恩父母和关爱别人,11月23日,市实验幼儿园举行了感恩节活动。孩子们用卡纸剪成爱心形状,写上问候和感谢之语。

许云 薛辰慧 摄影报道

通知 “关爱肿瘤患者”公益体验活动

为关爱肿瘤患者健康,积极做好肿瘤防治工作,提升全民健康意识,中国中药协会中药新技术专业委员会特举办“关爱肿瘤患者”公益体验活动,凡镇江地区自2020年1月1日至今确诊的肿瘤病友——

均可免费领取**中科天猫旗舰店总价1440元的破壁灵芝孢子胶囊(100粒装)3瓶。**

友情提醒:每位肿瘤病友终身限领一次,不重复领取;领取时请携带个人病理资料及身份证明原件或复印件。本次活动不收取任何费用。

广告

领取热线:0511-88988523 领取地址:镇江市京口区梦溪路15-14号